

我区持续推进农村人居环境改善

拆除“堵心墙” 打通“连心路”



在亭林镇金明村2组,村民蒋玉华正惬意地欣赏着房前的“小三园”。“以前,这里堆放的尽是杂物,邻里间用围墙阻隔。”蒋玉华说,围墙拆除后,清爽多了,隔阂也消了,神清气爽。

原来,金明村1组和2组先前乱搭建、乱堆物现象严重,邻里矛盾多。该区域农户50户,每户中间都用水泥或砖瓦建成“围墙”,邻里间素不往来。对此,投递员张纪忠深有感触:“在这里投递报纸、信件,就像是在独栋别墅区一样,一家进去再从巷子出来,再进入另一户。”

今年7月,全区农村人居环境优化工程启动以来,金明村两委班子

积极对村民进行思想动员。“搬个小板凳,我就直接坐到村民家门口,和他们拉家常。”金明村党总支书记、村委会主任何丽辉用亲和的方式与村民交流。就这样,村两委班子动之以理、晓之以情,消除了村民间的思想隔阂。实践中,金明村还探索出“村干+党员+村民代表”包片到户的工作机制。

有了稳定的群众基础,8月份,金明村打响了环境优化整治的“第一枪”。目前,金明村人居环境优化工程已完成80%,正利用拆除的废弃物改建村民“小三园”。下阶段,村干部还将定期回访,防止乱搭乱建现象“反弹”。

这几天,张堰镇桑园村村民姜龙明忙着清除农户宅基地上的垃圾。“宅前屋后的鸡鸭棚全部拆除了,环境面貌改善了。空闲时,我总会出来溜溜弯。”

作为“以工代赈”参与农村人居环境优化工程的村民,姜龙明每天可以领到100多元的薪资,“不仅改善了居住环境,工资也能补贴家用,这可是双收啊!”他乐呵呵地说。目前,全村像老姜这样的村民,有八、九位。

依托“五违四必”环境整治、“美丽乡村,幸福家园”示范创建和人居环境整治等项目,桑园村已成功创建成“无违建村”,并形成了一批“美丽乡村,幸福家园”示范户和示范球。

然而,村域内环境治理的痛点仍在。借助此次全区农村人居环境优化工程,桑园村重点打造“一街、一埭、一圈”。“一街”即张旧公路(桑园门头到桑园一支路)沿街,重点对商店破旧店招进行统一置换。“一埭”即以该村4组宋家埭为主体,重点围绕建设庭院微景观,规划设计“小三园”,形成“美丽一条埭”。

桑园村可谓是“文化村”。中侨

职业技术大学、华东师大三附中坐落在村内,上海影视学院也即将启动建设。“我们将以党建和社会治理为引领,打造‘20分钟生活圈’。”桑园村党总支书记、村委会主任赵志强介绍说,村里当前重点整治农户宅前屋后环境,在此基础上,将结合区域化党建结对单位资源,建设学生学农实践基地和中草药种植基地。

改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村,是实施乡村振兴战略的一项重要任务。据介绍,此次人居环境优化工程相较以往有所不同,首先是实行以工代赈制,这破解了以往“干部在干,百姓在看”的困境,提高了村民的参与度,有利于维护工作成果。其次,此次工程款直接拨至村里,各村委会熟知村域情况,充分发挥他们的自主性,有利于重点项目的落实。

记者 鲁学静 通讯员 顾超杰

优化营商环境

我区举行“一网通办”进园区涉企政策专场活动 线上线下同频共振 政务服务优化升级

本报讯(记者倪晏清 见习记者吕瑶)近日,区政务服务办牵头区相关职能部门在上海湾区科创中心开展2021年度金山山区“一网通办”进园区涉企政策专场活动。该活动旨在持续提升政府部门政务服务水平,进一步优化我区营商环境。

在上海湾区科创中心路演中心,区发改委、科委、财政局等政府职能部门向现场企业依次介绍了企业科技类扶持奖励政策、专项资金申报、人才引进及落户、企业融资需求服务(一网通融)等内容。“我们公司2019年落户上海湾区科创中心,目前正在准备申办高新技术企业,正好需要了解人才引进和企业融资等方面的相关政策。”上海卓鼎生物技术有限公司常务副总张冬梅表示,通过这个活动,了解了“一网通办”平台以及相关政策,对企业的运营发展非常有帮助。

据介绍,自全市“一网通办”工作开展以来,我区依托全流程一体化在线政务服务平台和线下办事窗口,整合公共数据资源,加强业务协同办理,优化政务服务流程,推动群众和企业办事线上一个总门户、一次登录、全网通办,实现线下只进一扇门、最多跑一次。

目前,我区政务服务功能正逐步完善,线上功能越来越齐全。“我们对企业及时进行政策宣传,并从线上线下提供全方位的政务服务,助力企业发展。”区政务服务办副主任徐炜表示。



创新赋能提升企业核心竞争力

和辉光电获第三届上海知识产权创新奖

本报讯 10月19日,由中国国家知识产权局、世界知识产权组织和上海市人民政府共同主办的第十八届上海知识产权国际论坛在沪开幕。开幕式上,举行了第三届上海知识产权创新奖颁奖典礼。我区企业和和辉光电荣获第三届上海知识产权创新奖(创造奖)。

上海知识产权创新奖旨在表彰奖励本市在知识产权创造、保护、运用方面具有突出成就的创新企业,为加快推进国际知识产权保护高地建设、促进上海建设具有全球影响力的科技创新中心提供有力的支撑和保障。和辉光电凭借长期在AMOLED显示领域的不断技术创新和完善的知识产权管理体系,经过多轮激烈角逐,最终在众多参评单位中脱颖而出。

作为服务国家战略、专注中小尺寸高解析AMOLED显示屏研发生产和销售的科创板上市公司,和辉光电长期坚持新型显示技术的自主创新,并高度重视知识产权管理工作,加快健全知识产权制度规范与管理体系,营造贯穿于AMOLED显示屏产品设计研发、生产制造、市场营销各环节的持续技术创新和知识产权保护环境,公司已成功通过知识产权管理体系认证。凭借多年卓越的知识产权管理成效,和辉光电也获得了“国家知识产权优势企业”“工信部工业企业知识产权运用试点企业”“上海市专利工作示范企业”等多项荣誉。

未来,和辉光电将持续加大研发投入力度,聚焦核心主业,加快品牌建设,不断提升公司的核心竞争力及市场影响力,用实际行动为助推上海市科技创新发展并打造国际知识产权保护高地作出更大的贡献。



近日,2021年金山区城市业余联赛——首届男子四人制沙滩篮球赛在金山城市沙滩举行。来自内蒙古、四川、安徽等地的代表队在碧海金沙间角逐,享受体育带来的快乐。 记者 庄毅 摄

(上接A1版)

刘健强调,要拿出超常的能力和作风。要凝心聚力讲团结,充分调动各方积极性、主动性和创造性,把各方面的智慧和力量集中起来,发挥出来,切实凝聚起干事创业的强大合力。要规范有序抓换届,严格程序、严肃纪

律、严守规矩,确保换届风清气正、选举圆满成功。要全力以赴保安全,尤其要坚决抓好疫情防控各项工作,因时因势动态调整疫情防控手势,稳妥推进疫苗接种工作;要坚决维护社会稳定,加大重大安全风险研判;要坚决抓好安全生产,深入开展风险隐患排查,切实提升城市安全水平。

李泽龙就做好四季度重点工作指出,要紧盯节点抓落实,倒排工期,全力冲刺,确保如期完成各项目标任务。要围绕考核抓落实,深入分析研究考核内容的指标,进一步抓住重点、厘清短板、压实责任、强化措施。要振

用奋斗酿造幸福

——记朱泾镇庄琳、卫亮家庭



庄琳是土生土长的朱泾人,大学毕业后参加了“三支一扶”志愿者工作,矢志献身农业。期间,与志同道合的卫亮喜结连理。

2014年,在家人的理解和支持下,庄琳和卫亮在大港村创立了上海禾希果蔬专业合作社,专业种植草莓、西瓜和优质番茄。从开始的一窍不通、频频碰壁,到逐步摸索、寻找规律,再到拓展市场、打开销路,夫妻俩遇到问题一起商量,遇

到困难一起解决,风风雨雨中始终同心协力。合作社成立至今,不仅被评为上海市“双学双比”基地、涉农扶残基地,以及金山区新型职业农民实训基地、特色瓜果生产基地,还荣获了上海市农民田间学校的荣誉称号。

致富不忘乡亲,深情回报社会,这是庄琳和卫亮的一贯坚守。他们在创业的同时,每年都会帮助村里的一些贫困儿童实现“微心愿”,为敬老院的老人、托托班的孩子送去新鲜的蔬果,为金山中学高考学生赞助水果礼品。他们热心慈善,积极参加“蓝天下的至爱”义卖活动,还成立了涉农扶残组织,吸收了13

名当地残疾人,为他们量身定制工作岗位。此举不仅让这些残疾人有了归属感,更让他们体会到了社会的温暖。

说到荣誉,夫妻俩可以说是巾帼须眉,各有千秋。庄琳性格开朗,热心公益事业,是区志愿者活动优秀组织者、区优秀“三支一扶”志愿者、区三八红旗手的获得者。卫亮潜心钻研农业生产,先后荣获了朱泾镇“三创”好青年、区长长征突击手标兵、区十佳新型职业农民等称号。多年来,他们爱岗敬业、脚踏实地,用平凡的生活诠释了家与爱的真谛。

常言说,爱是可以传递的。庄琳

奋精神抓落实,切实增强工作的责任感和紧迫感,确保今年工作圆满收官,为明年工作顺利开局奠定坚实基础。

区委副书记信亚东通报三季度区委区政府督查工作情况,会议还对土地出让、重大工程、生态环境、乡村振兴和应急管理等工作作了部署。

和卫亮十分注重言传身教、以德育人,他们的爱心善举无时无刻不在潜移默化地熏陶着女儿。

女儿庄槿瑶虽只有5岁,却已经和爸爸妈妈参加过多次社会公益活动。每逢周末,夫妻俩都会带孩子到合作社感受“汗滴禾下土”的不易,从小培养孩子勤俭节约的习惯。此外,还教育孩子在学校尊重老师、同学,在家中尊重长辈,在公共场所遵守公德。

这些年来,庄琳夫妻俩就是这样精心经营着自己的事业和家庭。如果说,他们在合作社收获的是累累果实,那么他们在家庭生活中收获的就是满满的幸福。